

# Komunisti morajo biti ustvarjalni

**Komunisti so pripravljani zavzeto, kritično in samokritično oceniti uresničevanje vloge ZK in na tej podlagi začeti odločno idejnopolitično diferenciacijo in bolj učinkovito razreševanje družbenih problemov. Tako je dejal na 21. seji občinskega komiteja ZKS Ljubljana Center njegov sekretar Blaž Matekovič, ko je ocenjeval priprave na razpravo po 13. seji CK ZKJ.**

V času, ko to poročamo, so po vseh osnovnih organizacijah ZK v naši občini že stekle živahne razprave na podlagi 13. seje CK ZKJ. Občinski komite se je namreč sestel 19. septembra in zato so njegovi člani lahko spregovorili predvsem o pripravah na razprave in o pogovorih s sekretarji. Za vsebinsko oceno razprav še ni imel dovolj informacij o komaj začelih sestankih osnovnih organizacij. Podrobno informacijo bo imel šele na oktobrski seji, ko bo skupaj s svojimi stališči strnil vse ocene in stališča komunistov v občini.

V pogovorih s sekretarji osnovnih organizacij so opredelili bistvena izhodišča za razprave. Komunisti naj bi ustvarjalno, konkretno, kritično in odkrito spregovorili o tem, kako uresničujemo vodilno vlogo in enotnost ZK in njeno učinkovitost. Sekretarji so opozorili na mnoge slabe metode dela, še posebej na formalizem. Posebej so se dogovorili, kako naj bi se z razpravo odprli do vseh naprednih družbenih sil v lastnih okoljih.

Na seji komiteja so še posebej poudarili in celo zapisali v sklepih, da je potrebno ustrezno reagirati na vse po-

bude delavcev, občanov in komunistov in razčiščevati vsa vprašanja tako z njimi neposredno, kot preko organizacij ZK ali drugih družbenopolitičnih organizacij. Za občinsko organizacijo, ki šteje v Centru kar 494 osnovnih organizacij, nikakor ne bo lahko zagotoviti učinkovit pretok informacij. Zaradi tega so člani komiteja zadolženi vsak za nekaj osnovnih organizacij, s katerimi morajo imeti stalne stike in seveda tekoče spremljati njihovo delo.

Iz obravnave o politični varnostni oceni v občini, ki je tudi bila predmet razprave na 21. seji občinskega komiteja ZK, povzemamo, da je potrebno usmeriti prizadevanje vseh družbenih sil v občini v razvijanje samoupravne in patriotične zavesti delavcev in občanov o vrednotah naše družbe in o potrebi po njenem varovanju z lastnimi silami. Varnostne razmere v občini so zadovoljive, so ugotovili na seji komiteja. Družbenopolitična skupnost in organizacije kakor tudi komiteji za SLO in DS obvladujejo vse probleme in težave, kakor tudi posamezne negativne pojave.

»Komunisti v OZD moramo ocenjevati tekoče rezultate gospodarjenja predvsem v

luči posameznih nalog iz dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije,« je med drugim rečeno v stališčih in sklepih, ki so jih sprejeli na podlagi informacije o aktualnih gospodarskih gibanjih v občini. »Aktivirati moramo tiste notranje rezerve, ki jih vidimo predvsem v neproduktivni zaposlenosti delavcev v režiji, številnih nedotakljivih kategorijah stroškov, boljši organizaciji dela in racionalnejšem poslovanju.« Komunisti se nikakor ne morejo zadovoljiti zgolj z ohranjanjem proizvodnih programov, pač pa bi morali biti bolj smeli pri pobudah za načrtovanje bodočega razvoja.

Na področju izvoza ugotavljajo komunisti v Centru, da večji del izvoznih nalog uresničuje le manjše število delovnih organizacij. Zaradi tega so si komunisti zadali nalogo, da prevetrijjo vse tiste sredine, kjer še vedo lagodno živijo na račun visokih domačih cen, ne razmišljajo pa o prilagajanju svojih programov potrebam izvoza.

Krčenje investicij je na območju naše občine po mnenju komunistov v občinski organizaciji že presešlo sprejemljivo mejo in dolgoročno pomeni krčenje podlage za nadaljnjo gospodarsko rast. Nikjer tudi nimamo bolj zahtevnih in bolj ambicioznih razvojnih programov. Komunisti morajo biti pobudniki bolj odgovornega odnosa do strategije nadaljnega razvoja organizacij združenega dela.

Posebno pozornost bodo komunisti v Centru posvetili višini osebnih dohodkov. Zlasti tam, kjer prejema večje število delavcev OD nižje od 16.000 dinarjev, morajo ugotoviti vzroke za takšno stanje. Komunisti so odgovorni, da bo višina OD v tesni povezanosti z višino ustvarjenega dohodka glede na vložena družbena sredstva, bruto dohodek in akumulacijo na zaposlenega, delovno storilnost in učinkovitost izkoriščanja družbenih sredstev, je med drugim rečeno v sklepih občinskega komiteja ZK.

N. I.

## Komunist naj kritično presodi lastno delo

Tako kot povsod so tudi v naši občini stekle v osnovnih organizacijah zveze komunistov živahne razprave po 13. seji CK ZKJ. Iz njih je razvidna zavzetost komunistov za razreševanje problemov tako v njihovem neposrednem okolju, kakor tudi za razreševanje problemov naše družbe kot celote.

»Komunisti ugotavljamo, da imamo dovolj vpliva na odločanje o svojem presežnem delu in pri razporejanju sredstev, ustvarjenih z rezultati dela,« pravijo v delovni skupnosti skupnih služb PTT Ljubljana, vendar pa ob tem ugotavljajo, da državni organi s svojimi odločitvami pogosto ovirajo samoupravne odločitve. »Njihovi ukrepi niso vedno najbolj pretehtani in imajo včasih tudi škodljive posledice. Zato bi morali večino svojih aktivnosti usmeriti na izvajanje in spoštovanje sprejetih predpisov, ne pa na njihovo stalno spreminjanje,« pravijo komunisti v tej osnovni organizaciji.

### Do ugleda z večjo odgovornostjo

V isti organizaciji med drugim tudi ugotavljajo, da lahko doseže Zveza komunistov ugled med ljudmi samo z večjim uveljavljanjem odgovornosti. Zadolžili so slehernega člana, da kritično presodi lastno delo in obnašanje z namenom, da pridobi nekdanji ugled članov ZK in da si organizacija zagotovi večje zaupanje delovnih ljudi.

»S premišljeno in odgovorno družbeno akcijo je potrebno prestrukturirati zasedbo delovnih mest s strokovno usposobljenimi in družbeno odgovornimi kadri. Veliko je namreč še takih delovnih mest, ki jih zasedajo delavci z neustrezno usposobljenostjo in jim zaradi tega tudi strokovno pa tudi glede odnosa do družbene skupnosti niso kos,« pravijo v osnovni organizaciji ZK Arching Inženiring.

### Dosledno proti kršiteljem delovnih obveznosti

V Slovenski filharmoniji komunisti ugotavljajo, da lahko uresničujejo vodilno vlogo samo s svojim delom, aktivnostjo in učinkovitostjo. Utrjevanje vloge ZK v Slovenski filharmoniji lahko uresničimo le s sprotnim razčiščevanjem notranjih razhajanj in če bo potrebno tudi z diferenciacijo. »Praksa kaže, da je osnovna organizacija vselej dosegla zaželeni cilj, kadar se je ustrezno aktivirala in kadar ni bilo nekih ozkih skupinskih interesov.«

Na univerzitetni očesni kliniki predlagajo komunisti, da naj dosledno obravnavajo vse kršitelje delovnih obveznosti, ki jim je potrebno izreči tudi ustrezne ukrepe.

»V učinkovitosti dela komunistov in osnovne organizacije ZK smo dosegli določene premike, vendar pa je pri delu komunistov še vedno prisotna nepovezanost in neusklajenost,« pravijo v osnovni organizaciji ZK Radio II. Komunisti ocenjujejo, da ima osnovna organizacija premajhen vpliv na kadrovsko politiko, predvsem na njeno uresničevanje. Kot primer navajajo aktivnosti za imenovanje novih urednikov, o katerih komunisti sploh niso bili informirani.

### Komunisti v KS skupaj s komunisti v OZD

»Stalno bomo preverjali in ocenjevali delo članov v vseh razvejnih oblikah samoupravnega življenja krajevne skupnosti zlasti z vidika uveljavljanja stališč in sklepov osnovne organizacije ZK,« pravijo komunisti OO ZK v KS Poljane I. V tej krajevni skupnosti bodo dali pobudo tudi za ustanavljanje aktivov komunistov povsod tam, kjer so za to možnosti, zlasti v stolpnih. Razen tega si bodo prizadevali bolj povezati svoje delo s komunisti v organizacijah združenega dela na območju krajevne skupnosti. Komunisti na Poljanah ugodno ocenjujejo tudi pobudo centralnega komiteja, da oblikuje sklepe tako, kot je to storil zdaj – na podlagi široke razprave med občani. Dodajajo pa, da bi bil takšen način sprejemanja sklepov potreben tudi v občinskih organizacijah ZK takrat, kadar gre za temeljna vprašanja odnosov v družbi in delovna ZK.

### Diferenciacija za vsakogar

Osnovna organizacija ZK na Inštitutu za trženje, ekonomiko in organizacijo pa meni, da ne moremo in ne smemo biti omahljivi, ko je treba odstraniti nesposobne kadre. Tudi v zvezi komunistov mora biti prisotna diferenciacija vsakega posameznika po njegovih sposobnostih, ne pa prevladovanje socialnih faktorjev.

Večina osnovnih organizacij zveze komunistov se sestaja prav te dni in o vsebini njihovih razprav in sklepov bomo podrobneje poročali v naslednji številki Dogovorov.

N. I.

## Razpis

Občinska raziskovalna skupnost Ljubljana Center ponavlja razpis, ki je bil objavljen v glasilu »Dogovori« št. 9 z dne 5. 6. 1984:

Vabimo vse delavske svete, druge samoupravne in poslovodne organe OZD, društva, družbenopolitične organizacije in skupnosti, da prijavijo kandidate za priznanja in nagrade:

- za inovacije,
- za izboljšave,
- za uspešno delo krožkov in društev s področja tehnične kulture ter posameznikov v teh društvih, organizatorjem in mentorjem, mladim vključenim v raziskave.

Prijave z ustrežno dokumentacijo pošljite do 15. 10. 1984.

OBČINSKA RAZISKOVALNA SKUPNOST  
LJUBLJANA CENTER, Adamič-Lundrovo nabrežje 2/IV

## ŠTIRILETNO DELOVANJE KLUBA SAMOUPRAVLJALCEV

# Odkrita beseda – boljše delo

O delu kluba samoupravljalcev občine Ljubljana Center v preteklem obdobju in o načrtih za prihodnje smo se pogovarjali s predsednikom skupščine tega kluba Cirilom Obidom, ki je sicer varnostni inženir pri ŽG Ljubljana tozd za vleko vlakov.

Klub je imel v preteklih štirih letih pestro dejavnost z mnogoterimi oblikami. Vendar pa želijo svojo dejavnost še povečati in popestriti z novimi oblikami.

S predsedniki izvršilnih odborov zveze sindikatov, predsedniki delavskih svetov in individualnimi poslovodnimi organi so v tem času pripravili 20 okroglih miz z osmimi temami. Razpravljali so o stabilizacijskih prizadevanjih v posameznih gospodarskih panogah. Okrogle mize so bile organizirane po panogah, v celoti pa se jih je udeležilo 775 ljudi.

S 40 predstavniki delovnih skupnosti organov družbenopolitičnih skupnosti so razpravljali o sredstvih za delo državnih organov in o dohodku delovne skupnosti.

Pripravili so tudi 11 seminarjev za delegate samoupravnih delavskih kontrol, ki se jih je udeležilo 477 samoupravljalcev. Za te so pripravili tudi 16 okroglih miz, ki se jih je udeležilo 396 delegatov. Na petih posvetih za člane komisij za delovna razmerja je bilo več kot 200 udeležencev. Govorili so o osnutku zakona o delovnih razmerjih. Pripravili so tudi 17 seminarjev za delegate disciplinskih komisij, ki se

jih je udeležilo 638 samoupravljalcev. S sodiščem združenega dela pa so pripravili tudi 5 razprav o problematiki delovanja teh komisij v praksi. Za organizatorje kulturnega življenja v delovnih organizacijah so pripravili 4 dvodnevne seminarje, ki se jih je udeležilo 127 udeležencev.

Vsi ti podatki pričajo o pestri in razvejni dejavnosti, vendar pa želijo v klubu stopiti še korak naprej. Programi dela se iz leta v leto ponavljajo, kar sicer ni presenetljivo, saj si prizadevajo zajeti vse delegate v posameznih samoupravnih organih in funkcionarje v družbenopolitičnih organizacijah. Ti pa se vsaki dve ali štiri leta zamenjajo. Ugotavljajo pa, da je udeležba vendarle premajhna.

Uspešnost delovanja preverjajo tako, da čez dva meseca pokličejo udeležence posamezne okrogle mize in se z njimi pogovorijo ali se je, glede na tematiko, ki so jo obravnavali, kaj spremenilo ali ne.

S svojim delom bi se radi približali delovnim okoljem. Radi bi, da bi jih iz kakega ozda poklicali, jim opisali problematiko, o kateri bi želeli govoriti in tudi pripravili vse potrebno za okroglo mizo. Klub bi potem povabil strokovnjake za posamezna področja in tako bi se v samem delovnem okolju pogovarjali o konkretni problematiki. To jim je doslej uspelo le enkrat. Glede na čas in težave pa je to vsekakor malo.

JURIJ POPOV

## KS Ledina

**Problemi stanovalcev na Resljevi, Kotnikovi in Slomškovi ulici** – Na drugem sestanku Sekcije za potek gradnje objekta »Plinarna« sta bila od 24 vabljenih izvajalcev prisotna le dva. Zaradi tolikšne odsotnosti so na seji KK SZDL sklenili, da se pisno obvesti oziroma opozori na neizvršene sklepe s prvega sestanka. Izvajalci kažejo izredno neodgovornost, s čimer raste nezadovoljnost prizadetih krajanov.

Zaradi dotrajanosti podzemnih vodov, napeljav in cestišča so pred štirimi meseci začeli s sanacijo Slomškove ulice od Resljeve do Kotnikove. Dela se precej zavlačujejo (rok prenove je bil tri mesece), pravega opravičila pa na krajevno skupnost še niso dobili. Verjetno je vzrok za zamudo tudi dejstvo, da je na cestišču zaposlenih premalo delavcev (v petek, 28. septembra so ob 12. uri delali le trije). Stanovalci se sprašujejo, kdaj in kako si bodo priskrbeli kurjavo, saj je cesta še vedno zaprta in ne morejo pripeljati niti premoga niti ozimnice. Odgovora na to vprašanje ni bilo, ker na sestanku ni bilo predstavnika Komunalne skupnosti. Stanovalci na Kotnikovi 17, 19, 21 pa še vedno nimajo obljubljenih začasnih drog za sušenje perila, poleg tega tudi ni rešen problem porušene ograje na Resljevi 38.